

晨晨帮帮帮 求助热线：19823572099 互动平台：《重庆晨报》微信公众号 抖音号、今日头条号

聚焦重庆

渝北一加油站销售不合格汽油 被罚5.5万余元

3月15日,记者从重庆市渝北区市场监管局获悉,近日,该局依法对辖区内的某加油站销售不符合标准的机动车船和非道路移动机械用燃料的行为作出处罚决定:罚款5.520189万元,没收违法所得0.819564万元。

2023年6月14日,重庆市市场监管局依据《重庆市车用汽油产品质量监督抽查实施细则》,依法对渝北区一家加油站销售的6917.53升95#汽油开展监督抽检。

渝北区市场监管局执法人员于2023年8月18日及2023年10月30日,向当事人送达了初检和复检的检测报告,均判定上述产品烯烃含量不符合GB 17930-2016标准,属不合格产品。

据了解,当事人销售的95号汽油烯烃含量超标,该指标超标可造成两方面的损害:一是造成环境污染。烯烃具有较强的挥发性,容易蒸发排放到大气中,加速臭氧生成,形成光化学烟雾,造成二次污染。二是损害发动机。烯烃容易氧化形成胶质,堵塞发动机喷嘴,并在进气系统、喷嘴、气缸内易形成胶质和沉淀,降低发动机效率。

新重庆-上游新闻记者 严薇

这起生产销售伪劣成品油案 涉案金额3000多万

3月15日,记者从重庆綦江区公安局获悉,该局破获一起特大生产、存储、销售伪劣成品油犯罪案件,捣毁涉及重庆3处涉嫌非法生产、销售伪劣汽油窝点,成功打掉了涉及山东、宁夏、重庆等地的散装汽油销售产业链,涉案交易金额达到3000多万元。

“2023年9月,一辆货车发生自燃,辖区民警出警后发现是一辆非法改装面包车。经核查,罗某通过非法改装的面包车储存汽油并进行零售,现场发现非法储存汽油2000余升。”綦江区公安局经侦支队民警邹浩军介绍,在重庆市公安局经侦总队的指导下,该局随即成立专案组,开展侦破工作。

经查,这是一起由九龙坡谢某、江津区龚某为首,从山东、宁夏等地购买原油进行伪劣汽油勾兑,再转卖至重庆各地分销商,由分销商进行批发和零售的特大生产、存储、销售伪劣成品油的犯罪案件。

据了解,该起案件现场查获制假原材料、伪劣汽油共计40余吨,扣押涉案车辆17辆,涉案交易金额达3000多万元。目前,12名犯罪嫌疑人已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

新重庆-上游新闻记者 何艳

农贸市场“模棱两可灯” 取代“生鲜灯”

2024年是“生鲜灯”禁用新规实施后的第一年。近日,市民王先生向记者反映,他在九龙坡区黄桷坪农贸市场看到生肉摊位挂着一种泛红光的灯,和其他菜摊白光对比,泛红色光非常明显。

3月10日,记者前往黄桷坪农贸市场打探,该市场规模不大,生鲜摊点集中在一个区域。记者绕市场一圈后观察到,传统“生鲜灯”已绝迹,在市民王先生反映的生肉摊位外,可以看到摊位照明灯具发出的是泛红色的光。近距离观察会发现,最前端生肉在照射下呈现正常颜色,而后方的肉则呈现经过美颜处理的“红紫色”。

几位正在选购生肉的市民,纷纷发表自己的看法。一市民说:“看起肉色来还是有点费力呀。”摊主闻讯后把生肉拿到一旁纯白光下说:“到这里看嘛,肉色是新鲜的。”该摊主强调:“我们的这些新灯都是巡查过的,符合要求,不是‘生鲜灯’!”

对于新灯的具体参数,生肉摊主表示不清楚,只知道经过检查,说是可以用。记者注意到,在灯罩上贴着灯具参数,并标榜“新国标市场灯”,色温:6000K;显色指数:Ra>80;特殊显色指数:R9>0。在一些白色灯罩上还贴着标注“鲜肉灯”字样及联系电话的不干胶。

对此,黄桷坪街道市场监管所工作人员告诉记者:“所谓‘新国标’仅是灯厂的销售宣传。市民反映的生肉摊位用的那种灯,不是‘生鲜灯’,而是一种‘模棱两可灯’。在此前巡查执法时,我们就对这种‘模棱两可灯’到底是不是‘生鲜灯’的界定把握不准,当时就向区局进行请示和汇报,得到的反馈是,这种‘模棱两可灯’不是传统‘生鲜灯’,摊主可以用。”该工作人员表示:“我们是依法行政,明确不是‘生鲜灯’,我们也没得办法。”

记者扫描标识旁的检验报告二维码,看到一份盖有广东XX检测技术有限公司红章的电子检测报告文书(HH-2023-1119-09),检测产品名称“420珠70W市场灯”,检测依据是GB 24906-2010,机械强度、耐热性、防火与防燃等7项全部合格。

记者注意到,所检项目中不包括色温、光源显色指数等。记者以摊贩身份拨打检测机构电话,接电话的工作人员表示:“我们是受委托进行检测,符合新规的灯具尚无具体标准,新规中的具体指标也不明确。我们对委托单位送检的产品,按普通照明LED灯项目的质量要求做检测。”

新重庆-上游新闻记者 冯盛雍

4 有关“钱财”——

借4万多元、到手2万多元? 同程金融变相现金贷被投诉



涉事金融App

按照举报的信息地址,2024年1月底,3·15晚会记者找到了化名小李的投诉者。小李今年26岁,最近一年时间,他陷入了深深的痛苦中。

小李介绍,这一切全部源自一款名为同程金融的App,“通过网友,知道同程金融App可以借钱。网上说购买它的礼品卡,然后把礼品卡通过商城回收卖了,填写自己的收款账户,就把钱打给我了。”让人费解的是,同程金融App为什么不给消费者拿到钱呢?这究竟是礼包产品,还是变相发放金融贷款呢?小李介绍:“购买礼包的价格一

回应

同程金融:将立刻对相关产下线 多家应用商店下架其App

针对央视3·15晚会报道的同程金融相关产品问题一事,同程金融回应称,公司高度重视,并在第一时间成立专项小组,全面排查相关问题。给用户带来的不良影响,深表歉意。公司将立刻对相关产下线,同时对公司所有产品进行合规性检查,并全力配合相关部门的整改要求。

另外,据查询发现,应用宝、小米应用商店已紧急下架同程金融App,目前已无法搜索到。

5 有关“安全”——

越灭火越大? 商家竟售非标灭火器

根据知情人提供的线索,2024年1月初,记者来到了华中地区知名的五金机电市场,很多灭火器都是从这里批发出去的,然而,一些商家低廉的报价和他们所说的灭火效果却令人胆战心惊。

鼎盛交通设施消防器材批发门店的销售人员告诉记者:“如果你拿30块钱一瓶的,可以给你保证灭不了火的。你越灭火还越大,实话告诉你。”30元?不灭火?这还是灭火器吗?按照国标GB4066-2017干粉灭火剂的规定,ABC干粉灭火剂主要组分为磷酸二氢铵,含量为75%。在这里记者发现,有的店铺售卖的非标灭火器,磷酸二氢铵的含量从75%偷偷降低到50%,甚至降到20%,质量是没有最差,只有更差!

市场上这些非标灭火器究竟是哪里生产出来的呢?记者在全国多地进行了调查走访,湖南株洲湘湖消防设备有限公司,是一家专门从事灭火器生产的企业,记者走进生产车间,负责人告诉记者,他这里可以定做非标灭火器。



本组稿件据央视

央视 3·15 晚会 这些问题被曝光

2024年中央广播电视总台3·15晚会是第34届3·15晚会,由最高人民法院、最高人民检察院、国家互联网信息办公室、国家发展和改革委员会、工业和信息化部、公安部、司法部、交通运输部、农业农村部、商务部、国家市场监督管理总局、国家药品监督管理局、中国消费者协会等部门机构与中央广播电视总台联合主办。本届晚会聚焦“共筑诚信 共享安全”主题,关注消防安全、食品安全、金融安全、数据安全等领域。

“越灭火越大”的灭火器、劣质淋巴肉制成的梅菜扣肉,把客户当猎物的“世纪佳缘”……昨日,又一批品牌登上了央视第34届3·15晚会。

2 有关“爱情”——

记者卧底世纪佳缘珍爱网 讲师:一定要把客户当猎物,报价根据财力来



记者暗访婚恋市场

“优质的异性资源、0门槛的诱人广告、言之凿凿的成功案例。”近年来,婚恋平台受到诸多关注。近期,3·15晚会记者先后通过珍

回应

世纪佳缘:已成立调查小组,要求所涉门店暂停一切经营活动

央视3·15晚会曝光多家婚恋平台利用焦虑收割消费者,优质的异性资源、0门槛的诱人广告、言之凿凿的成功案例成为噱头,其中,世纪佳缘、百合网均被点名。据悉,世纪佳缘、百合网此前已宣布合并。

3月15日晚,世纪佳缘发布致歉声明:针对今天央视3·15晚会曝出我司存在的相关问题,世纪佳缘已第一时间成立特别调查小组,全面介入相关调查工作。目前我们已经要求报道中所涉门店暂停

一切经营活动,全面接受政府执法部门和公司内部的调查工作。同时,公司内部也已启动紧急核查程序,全面调查业务中出现的漏洞与问题。

在此,我们向广大用户和关注世纪佳缘的社会各界人士致以最诚挚的歉意!我们一定会本着公正、客观的态度,依法依规对相关事件进行彻查,并在调查结束后及时通过我们的官方渠道发布调查和处理结果。

3 有关“出行”——

宝马530Li新车频频传出异响 4S店:更换传动轴可以,退换车不行

车底频频传出异响,新车怎么会有这种响声呢?这样的响声让众多宝马车主寝食难安,也让宝马公司和4S店如坐针毡。

在一段宝马车主提供的视频中,可以清晰听到,汽车R挡和D挡切换过程中,传动系统发出尖锐的摩擦声和金属撞击声。在采访了多位宝马530Li的车主之后,记者也走访了全国多家宝马4S店,对于宝马530Li车型的传动轴异响问题,宝马4S店的工作人员并不避讳,维修人员也坦诚告诉记者,更换传动轴可以,退车或者换车,他们做不到。

在调查中记者了解到,更换新的传动轴并不能彻底解决车辆传动轴异响的问题,宝马厂家和各家4S店对此也是心知肚明。车主们认为,只要传动轴存在这种原因不明的异响,就代表着有安全隐患,宝马厂家有责任和义务查明真相,给车主们一个明确的答复。直到3·15晚会播出前,宝马汽车官方也没有正面回复车主。传动轴频繁出现异响,车主投诉不断,但宝马厂家和各地的4S店并没有缩减汽车销售数量,出问题的车型依旧在大力推广销售中。

1 有关“健康”——

火爆的梅菜扣肉 原料是劣质淋巴肉



用槽头肉制作的梅菜扣肉

近年来,预制菜销售火爆,“梅菜扣肉”成“顶流”。安徽省阜阳市是梅菜扣肉预制菜的主要产区之一。

3·15晚会记者接到举报,当地有个别企业用未经严格处理的槽头肉制作梅菜扣肉预制菜。槽头肉,是指猪头与躯干连接部位的肉,由于槽头肉上淋巴较多,在日常生活中也被称为淋巴肉。因为含有大量淋巴结、脂肪瘤和甲状腺,属于猪肉中必须进行严格“修整”的部分,是猪肉中公认品质差,价格低的部位。正常五花肉批发价格在一斤12元左右,而未经严格处理的劣质槽头肉批发价一斤仅3元左右。

记者对当地多个冻品市场进行走访,

不少商户向记者透露,用处理不干净的劣质槽头肉替代五花肉做梅菜扣肉预制菜,早已是公开的秘密。记者在多个预制菜生产企业看到,车间内摆满了用槽头肉做好的熟肉制品。在安徽厨先生食品有限公司的院子里,露天摆放着大量的冷冻槽头肉。有的甚至丢掉了外包装,肉完全暴露在室外。室内,有工人将加工好的劣质槽头肉进行切片,有工人用槽头肉和梅菜进行装碗封装。在调查过程中,这些梅菜扣肉预制菜企业的负责人表示,随着预制菜销售的持续火爆,他们的生意成了香饽饽,产销两旺,一年到头,从早到晚忙不停。

回应

国家市监总局:严打肉类产品违法犯罪

国家市场监督管理总局食品安全协调司司长光介绍,近年来,我国肉类产品质量安全状况持续向好,但一些地区肉类产品违法犯罪行为仍时有发生,不但扰乱市场秩序,而且威胁人民群众身体健康。此次开展的“严厉打击肉类产品违法犯罪专项整治行动”,将以生猪、肉牛、肉羊、肉鸡为重点。采取监督检查、明察暗访、抽检监测等方式,深挖违法犯罪源头线索,对畜禽养殖、屠宰、无

害化处理、肉及肉制品生产经营,开展全链条专项整治,坚决斩断非法屠宰、加工、销售网络等黑色利益链。

此次行动中,将查处一批重点案件、关停一批违法经营主体、惩处一批违法犯罪分子、曝光一批典型案例。对肉类产品违法犯罪行为进行严厉打击,将形成有力震慑,进一步规范从业者生产经营行为,健全肉类产品质量安全长效机制,切实保障人民群众饮食安全。

安徽阜阳:涉事企业查封,法人已被公安机关传唤到位

3月15日晚,阜阳市监局官网通报:刚刚,3·15晚会曝光了我市春天食品有限公司、安徽东辉食品科技有限公司、安徽厨先生食品有限公司用未经严格处理的槽头肉制作梅菜扣肉的问题,属地市场监管、公安等联合执法组当即赶至现场,已对涉事企业进行查封,对所有成品、半成品及原料等现

场封存。涉事企业法定代表人已被公安机关传唤到位。后续依法依规严查严处情况,将及时向社会通报。我局自觉接受舆论监督,吸取教训,举一反三,立即部署在全市联合开展肉类产品违法犯罪专项整治行动,全面查隐患、补漏洞,严厉打击违法违规行,确保食品质量安全。

电商:下架涉事产品,涉事企业官网无法打开

3·15晚会曝光了安徽厨先生食品有限公司、阜阳市春天食品有限公司、安徽东辉食品科技有限公司、安徽厨先生食品有限公司用未经严格处理的槽头肉制作

梅菜扣肉预制菜。其中,东辉食品官网称与周小姐、美惠佳超市、芙蓉小镇、香得很饭馆、陆氏小酒馆、十里飘香饭店等多个客户合作。据悉,目前春天食品、东辉食品官网已无法正常打开,喜游记、旺厨房、御徽缘等多个相关产品在电商平台已无法搜索。

